

*Николай Тарабукин, эвенский советский писатель и поэт,
основоположник эвенской младописьменной литературы*

Песня

Как песец зимой студеной,
В белое она одета.
От ее одежды светлой
Вся земля сияет ярко
И в глазах моих светлеет.

Я ж, как пестрый олененок,
Сиротой брожу по свету,
И отрадным, легким ветром
Мне навстречу с юга веет.

Солнце светит постоянно,
И она, '-певунья-птичка,
Освещенная лучами,
Все летает, распевая, –
И гляжу я лишь на солнце.

В дни безоблачные рано
Солнце выйти в мир стремится,
Только ясный день встречаю –
К небу мысль моя несется.

Птица, пташка золотая,
Весело летает в небе.
Так красив полет веселый,
Что гляжу я, изумленный,
И глаза мои блистают.

Так березка молодая
В теплом крае, словно стебель,
Все качается над долом, –
Бахрому листвы зеленой
Ветер к небу развеивает.

Я ж в краю холодном этом
Лиственницей молодую
Все качаюсь,, изгибаясь.
И хвоей, что бахромою
Развеивается от ветра,
Ввысь к рассвету устремляюсь.